

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертационной работе докторанта PhD Алчимбаевой Макпал Аскарловны на тему «Научное обоснование механизма внедрения инструментов защиты профессиональной деятельности медицинских работников», представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности

8D10103 – Общественное здравоохранение

Представленная на соискание степени доктора PhD диссертационная работа Алчимбаевой М.А. представляет собой актуальное научное исследование, посвященное разработке научно-обоснованных подходов к совершенствованию защиты профессиональной ответственности медицинских работников, путем определения барьеров, связанных с реализацией внедрения системы страхования.

Выбранная диссертантом тема является на сегодняшний день одной из актуальнейших проблем в вопросе правовой защиты медицинских работников, так как согласно мировой практике одним из важнейших условий достижения высокого уровня здравоохранения является безопасность не только пациентов, но и работников практической медицины.

Тема диссертационной работы вызывает особенный интерес в контексте реализации Национального проекта «Качественное и доступное здравоохранение для каждого гражданина «Здоровая нация», а также Законопроекта о страховании профессиональной ответственности медицинских работников в Республике Казахстан. Разработка адекватных организационных, управленческих и других мероприятий является важной задачей общественного здравоохранения, способствующей своевременному анализу ситуации и принятию обоснованных мер.

Информационной базой для исследования послужили работы фундаментального и прикладного характера отечественных и зарубежных исследователей. Проведенное исследование свидетельствует об умении автора умело работать с научной литературой и использовать теоретические материалы для проведения собственных анализов. Результаты исследования обладают научной и практической ценностью.

Следует отметить, что выдвинутые научные положения и результаты логично связаны между собой в общих рамках диссертационного исследования. Каждая задача отражена в выводах диссертации. В работе подробно описан дизайн и методология исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в осуществлении всестороннего анализа в вопросах обеспечения безопасности медицинской деятельности в Республике Казахстан, изучении мнения пациентов и медицинских работников касательно введения системы страхования профессиональной ответственности медицинских работников в Республике Казахстан, которые послужили основанием для разработки предложений по совершенствованию разработанной системы страхования профессиональной ответственности и определения научно-обоснованных

подходов к совершенствованию защиты профессиональной ответственности медицинских работников.

По теме диссертационного исследования опубликованы 18 научные работы, из которых 3 статьи опубликованы в научных изданиях, рекомендованных Комитетом по обеспечению контроля в сфере образования и науки Республики Казахстан; 3 публикации в журналах, индексируемых базами Scopus, 8 тезисов опубликованы в материалах Международных научных конференций. Получено 4 свидетельства о государственной регистрации прав на объект авторского права Республики Казахстан.

В процессе работы над диссертацией Алчимбаева М.А. проявила себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный решать поставленные задачи и проблемы в области совершенствования медико-правовой безопасности.

Представленная диссертация является самостоятельной, законченной научной работой, содержит достаточную совокупность научных результатов, что позволяет считать Алчимбаеву М.А. достойной соискания ученой степени доктора философии (PhD).

Научный консультант:

д.м.н., профессор
президент Национальной Ассоциации
«Primary Health Care»



Т. Рахыпбеков